

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3048

Murcia 29 Mayo de 1896

Tres ediciones diarias



EL SEÑOR

D. Andrés Martínez Rebollo

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA,
LICENCIADO POR OPOSICION DE LA MISMA FACULTAD, EX ALUMNO INTERNO
POR OPOSICION DE LA DE GRANADA, MÉDICO HONORARIO
DE ESTA BENEFICENCIA PROVINCIAL, MÉDICO DE LA MUNICIPAL, SOCIO
CORRESPONSAL DE LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA
DE ESTA CAPITAL ETC.

Ha fallecido á las doce y media de la madrugada de hoy, á la edad de 28 años,
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desolada madre D.^a Antonia Rebollo Romero, desconsolados
hermanos D. Eduardo, D.^a Adelaida, tíos, primos, sobrinos y demás
parientes,

Al participar tan dolorosa desgracia á los amigos á quienes por olvido involuntario no se les haya remitido esquela, suplican se sirvan rogar á Dios por el alma del finado y asistir á su funeral y entierro, que tendrán lugar, en la iglesia parroquial de S. Pedro Apostol de esta capital; el primero á las 10 de la mañana y el segundo á las 5 de la tarde del día de mañana por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 29 de Mayo de 1896.

Casa mortuoria: Riquelme, 5.

El duelo se despiden en las Agustinas.

SOMBRERERIA MODELO DE PEDRO GOMEZ Y C.^a

Calle de la Platería, núm. 46.
Especialidad en sombreros para caballeros y niños y un gran surtido en sombreros sevillanos.

CONTRA EL SOL. PERSIANAS

Gran barato de persianas de hilo y cadénilla ó inglesas transparentes de todas medidas, á precios muy baratos. Se pintan y arregian las viejas.

Hay además gran surtido en estereras de junco de máquinas, de 1.^a á 70 céntimos vara, cuadrada y de 2.^a á 60. Esterillas de todas clases. Todos los géneros dichos son colocados.

Estereria de JOSE FUSTER
Calle de Santa Isabel núm. 4, Murcia

SANCHEZ PEDREÑO

Comestibles finos.—Platería, 79.

Acaba de recibir bacalao fresco de Escocia; mojama nueva; huevas de Corbina; huevas de Atun; huevas de Melve; atun en escabeche á 2 pesetas kilo; Sardin en escabeche á 1'25 kilo; Besugos en escabeche á 1'50 kilo; cerveza Mahou á 40 céntimos, botella; Tapicoca, con regalo al comprador á 1 peseta paquete.

LA PALOMA, Platería, 79.

EL MADRILEÑO.—Sin competencia

A sus numerosos parroquianos ofrece para la próxima temporada confección de trajes de lana, desde 10 pesetas en adelante. Trajes de algodón ó hilo, desde 5 pesetas. Se cortarán trajes para qui quiera confeccionarlos en sus casas, á precios económicos.

Trapería 65, frente á la Tahona.

VINOS JUMILLANOS DE MESA

EN EL DEPOSITO DE LAS
BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS
SE VENDEN

seco claro viejo y embocado, á 7 ptas. arroba y 0'25 cuartillo.—Vino del año corriente, 6 pesetas arroba y 0'20 cuartillo.

FRENERIA, 24.—MURCIA

OCASION.—Se vende una magnífica anaquelaria y mostrador, en muy buen estado, propia para establecimiento de quincalla ó comestibles, á precio económico y en las mejores condiciones de pago.

Puede montarse una gran tienda de lujo con poco gusto, por estar dicha estantería casi nueva y completa de todo. Darán razon, en la casa número 12 de la calle del Padre Garcia.—Lorca.

PERSIANAS

En el establecimiento de Juan Hermosilla, se ha recibido un extenso y variado surtido en persianas de todas las medidas que se deseen, á 10 reales metro cuadrado colocadas con todo lo necesario sin alteración de precio. En el indicado establecimiento se encontrará var adísimo surtido en estereras de junco, propias para la estación del verano y gran variedad en alfombrillas de junco en todos dibujos y colores, á precios desconocidos.

PLANO DE S. FRANCISCO, 30
junto á las monjas Teresas é Isabelas

Estereria de JUAN HERMOSILLA.—Murcia

Edición de la noche.—29 Mayo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Otro diputado murciano, se ha distinguido recientemente en el Congreso.

Nuestro querido amigo D. Ezequiel Díez y Sanz de Revenga, individuo de la comision de incompatibilidades, defendió en la sesion de ayer la compatibilidad del Sr. Morlesin, de un modo brillante.

Segun dicen los telegramas que en esta se han recibido, demostró el señor Díez y Sanz grandes condiciones como orador parlamentario, pues tuvo acentos de viril elocuencia, severa lógica en su argumentacion y gran facilidad para contestar las interrupciones de las minorias, devolviendo los cargos que le hacian, con gran oportunidad.

Sabido es el interés de las oposiciones en combatir al Sr. Morlesin, y al confiar la defensa de este al Sr. Díez y Sanz, es demostracion de que allí han conocido á primera vista, lo mucho que vale y lo que promete.

Reciba tan querido amigo, nuestra sincera felicitacion, por su excelente debut como orador parlamentario.

De otro nuevo encuentro en Cuba dan noticia los telegramas que esta madrugada hemos recibido.

El coronel Albert ha sostenido un fuerte combate en Ti Arriba, con numerosas fuerzas rebeldes, en el que han jugado las tres armas.

La victoria, como siempre, ha sido de nuestros valientes soldados, que le han causado á los rebeldes veinte muertos.

Otra vez vuelve á encontrarse con frecuencia al enemigo, que ya ha sufrido varias derrotas.

Esta circunstancia hace que muchos confien en que las operaciones se activen tanto, que en breve se dé un golpe seguro á la insurreccion.

Hoy ha amanecido el dia revuelto, queriendo el sol asomar la cara por entre las nubes, pero ocultándola enseguida, como avergonzado.

Tambien ha llovido esta mañana un poco, pero sin que se haya formalizado la lluvia á la hora en que escribimos estas lineas.

Como se aproxima el dia del Corpus, los aficionados á los toros ven con muy malos ojos la poca formalidad del tiempo, que puede dejarlos sin disfrutar de la corrida que se prepara y por eso, parecen astrónomos, mirando siempre al cielo.

En la tarde de hoy ha habido truenos y alguna lluvia, que habrá sido abundante en la parte Norte de la provincia.

Beneficencia provincial

La Casa Misericordia.

Nuestro colega «El Diario», con el buen deseo de mejorar la situacion de los asilados, pero con datos inexactos, ha publicado un artículo referente á aquel benéfico establecimiento, que merece una rectificacion.

Dá á entender que allí predomina la vagancia entre los infelices acogidos, y no es cierto; en cambio asegura con verdad, que hay mayor número de asilados de lo que permite el cálculo hecho y el presupuesto de la casa, pero lejos de merecer la Diputacion provincial una censura por ello, es digna de alabanza, por cuanto no rechaza la horfandad desvalida que llama á las puertas de aquella santa casa.

La miseria acomete nuestros hogares; un número considerable de pequeños no tienen pan ni lecho ¿por qué ha de rechazarlos la Diputacion, aun á pesar de la escasez de sus recursos?

Cierto que aquella casa puede mejorarse mucho, si hubiera medios para ello; pero es indudable, que dadas las angustias de la Caja provincial, se hace todos los dias un verdadero milagro, con dar alimento, abrigo y lecho, al extraordinario número de acogidos.

De los 313 hombres (y no 211 como dice «El Diario») asilados en la Casa de Misericordia, entre ancianos, idiotas y valetudinarios, resultan 82 inútiles para el trabajo.

Niños menores de 8 años hay 47, que por mañana y tarde asisten á la escuela de párvulos, establecida en el departamento de mujeres, á cargo de las Hermanas de Caridad, donde se les instruye en la doctrina cristiana, enseñándoles á leer y rudimentos de diferentes asignaturas.

Componen la banda de música 55 asilados y á su enseñanza asisten además en clase de educandos 24, invirtiendo todos la mayor parte del dia en los ensayos y estudios.

A cargo de dos ilustrados profesores hay igual número de escuelas de instruccion primaria, abiertas desde las 9 hasta las 12 de la mañana y desde las 3 á las 6 de la tarde. A la de menores asisten 91 asilados y á la de mayores 73; pero no todos concurren á las citadas horas, por que una gran parte de ellos estan dedicados á la música y es muy escaso el tiempo que les queda para la asistencia á estas escuelas.

A los talleres de zapatería y sastrería, solo concurren 20, porque el grupo de asilados en condiciones de aprender estos oficios, están dedicados, en su mayoría, al estudio de la música, invirtiendo en él y en la asistencia á las escuelas de instruccion primaria, todo el dia y parte de la noche.

Sin embargo del escaso número de asilados que concurren á estos talleres, no dejan de ofrecerse ventajosos resultados, pues todo el calzado de cuero que se consume en el establecimiento, se fabrica en el mismo, y se atiende con extremado celo al cosido de una parte importante del vestido de los asilados.

En cuanto á las 211 mujeres asiladas en dicha Casa benéfica, puede

asegurarse, que excepto las párvulas, cuyo número asciende á 85, todas las demás tienen una constante ocupacion. Las hermanas de Caridad, á cuyo cargo están, las enseñan, segun sus respectivas aptitudes, á las labores de su sexo; así que la mayor parte están dedicadas á coser toda la ropa blanca que se consume en el Establecimiento y otras muchas al lavado de ropas sucias, cuyo servicio tiene grandísima importancia.

Bien se vé, que allí no hay vagancia, sino buen régimen dentro de los pocos recursos con que cuenta la Diputacion provincial, lo cual no quiere decir que, si hubiese fondos, no se pue la mejorar la situacion de aquellos infelices, que es lo que todos deseamos, sin desconocer el maravilloso esfuerzo que hacen la Diputacion y los dignos empleados de la Casa Misericordia, con resistir tan crecido número de asilados con menguados recursos.

Mejoras en la Cárcel

No es que sepamos que se van ha hacer, sino que escribimos estas lineas para instar á que se lleven á cabo algunas obras, que aunque de escasa importancia por su coste, no dejan de tenerla para los desgraciados que sufren condena en dicho establecimiento.

Todo se reduce á enlucir, las habitaciones que ocupan los presos y á arreglar los pavimentos, puesto que algunos de ellos, parecen caminos vecinales, llenos de baches y demás desperfectos.

De aquí resulta, que aquellos empleados, aunque se maten á trabajar, no pueden nunca conseguir que aquellas inmundas habitaciones, tengan las condiciones necesarias para poder vivir en ellas.

Y ya que hablamos de la cárcel, hemos de manifestar nuestra extrañeza, por no haber visto guardias ni en la puerta del establecimiento, ni en las garitas, que custodian sus inmediaciones.

Esto puede dar lugar á un sin número de contratiempos, que el director de la cárcel y demás empleados, no podrían evitar por sí solos; pues no es cosa difícil que sin los centinelas de vista, en los cuatro extremos de la cárcel, se puedan entregar armas y otros efectos prohibidos á los penados.

Llamamos la atencion sobre esto, que á nuestro juicio merece tomarse en cuenta, esperando que sean atendidos nuestros ruegos.

Teatro Romea.

Con la opereta «La Mascota», se despido anoche de este público la compañía de Giovanini.

La interpretacion de esta lindísima obra, resultó bastante bien, mereciendo la aprobacion del publico.

El vestuario que se presentó, fué rico y elegante en los tres actos.

No hacemos distincion de ningún artista, por que todos los que en «La Mascota» tomaron parte, estuvieron á igual altura.

Reciban nuestra enhorabuena, y el adios de despedida, la cual deseamos no se prolongue por mucho tiempo.

Crónica alegre

He oido el fonógrafo de Edison, en el Teatro Romea.

Y me ha gustado mucho.

Claro, es un gran descubrimiento, que deja perpleja á la mayoría que lo escucha.

En el teatro pude apreciar los diferentes efectos que produjo en la concurrencia.

Un aficionado á toros le decia á un amigo:

—Si levantara la cabeza el Tato, se volvía tonto.

En un pasillo decia un jóven:
—¿A que no saben Vdes. lo que mas me ha gustado?

—¿La polka del Silofon?—dijo otro.

—No.

—¿Las bandas militares?—añadió un tercero?

—Tampoco.

—Entonces...

—Lo que mas me ha llamado la atencion ha sido la flamenca que decia ¡ole ya! ¡viva tu cuerpo!

—Y eso porqué?—le preguntaron.

—Toma, porque dobe tener un lunar en la mejilla derecha, como si lo viera.

—¿Qué te ha parecido el fonógrafo?—le preguntaba un aposentador á un municipal.

—Hombre, yo no puedo dar mi opinion sin permiso del alcalde.

—No le hace, dímelas en secreto.

—Pues mira, sin que lo entienda la tierra, te diré que me tiene preocupado.

—¿Qué me dices?

—Lo que oyes. Vamos á ver. ¿Quién me dice á mí que en esas fuergas que se arman dentro del canute, no existe alguien que falte al bando de teatros?

—Sí que puede ser.

—Por eso, cumpliendo con mi deber, he metido la cabeza en la bocina de hojalata.

—¿Para qué?

—Para ver si habia alguien fumando.

En la galeria:

Estando funcionando el aparato, le dice un espectador á otro, por lo bajo.

—¿Chico, lo que hace el vino!

—¿Dónde está?—pregunta el compañero.

—Míralo allí, debajo de la mesa; esos dos vasos de vino le hacen hablar al aparato.

—Pero hombre, si son las pilas.

—Bueno, pilas de vino, es igual.

En la puerta del teatro:

—Te digo que es un aparato que dá la hora.

—Claro, como que su dueño es relojero.

J. ARQUES.

UN MÁRTIR

En el último correo escribe á su superiora una hermana de la Caridad, de las que prestan en Cuba su asistencia á los heridos, lo siguiente:

«He tenido ocasion de asistir á un médico mititar á quien los rebeldes hicieron prisionero, y después de obligarle á que curara sus heridos; le cortaron las manos á machetazos.

Para realizar esta brutal operacion le ataron á un árbol, y en medio de infernal algazara sometieron á aquel mártir de su deber al suplicio referido, dejándole después abandonado en la manigua.

El doctor se manifiesta resignado, y dice que su inutilidad evidenciara siempre algo que le enorgullece: el haber vertido su sangre por la patria.»

Noticias generales

Americana, chaleco, pantalón, forros y hechuras, todo tres duros y medio; traje de rico estambre, género, forros y hechuras, 10 duros; géneros ingleses á varios precios.

Para ver lo barato que se vende hay que examinar el género, y la buena construccion de las prendas, pasándose por la sastrería de la Plaza de Palacio, número 7.

Enfermos.

Aun cuando no de gravedad, afortunadamente, se encuentran enfermos D. Ricardo Sanchez Madrigal y su distinguida señora.

Deseamos el pronto y total restablecimiento de los enfermos.

